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19. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU),
Alexander J. Herrmann (CDU) und Stephan Standfuß (CDU)

vom 17. Mai 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 18. Mai 2022)

zum Thema:
Berliner Fußballclub Dynamo e.V. (BFC) startet in die 3. Liga

und Antwort vom 30. Mai 2022 (Eingang beim Abgeordnetenhaus am 31. Mai 2022)



Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport

Herrn Abgeordneten Prof. Dr. Martin Pätzold (CDU), Herrn Abgeordneten Alexander J.

Herrmann (CDU) und Herrn Abgeordneten Stephan Standfuß (CDU)

über

den Präsidenten des Abgeordnetenhauses von Berlin

über Senatskanzlei - G Sen -

Antwort

auf die Schriftliche Anfrage Nr. 19/11900

vom 17. Mai 2022

über Berliner Fußballclub Dynamo e.V. (BFC) startet in die 3. Liga

_____________________________________________________________________

Im Namen des Senats von Berlin beantworte ich Ihre Schriftliche Anfrage wie folgt:

1. Wie bewertet der Senat den Gewinn der Meisterschaft der Fußball-Regionalliga Nordost durch den
Berliner Fußballclub Dynamo e.V., d.h. den Einzug in die 3. Liga, insbesondere auch für die Sportstadt Berlin?

Zu 1.:

Der Senat beglückwünscht den BFC Dynamo e.V. zum Gewinn der Meisterschaft in der

Regionalliga Nordost und hofft, dass der Verein nach erfolgreichem Abschluss der

Relegationsspiele gegen den VfB Oldenburg in die 3. Liga aufsteigt.

2. Welche konkreten Maßnahmen wird der Senat ergreifen, um dem Fußballverein bei der Beibringung der

durch den DFB geforderten Bürgschaft in Höhe von 900.000 EUR zu unterstützen, z.B. durch die Aufnahme

von Gesprächen mit dem DFB, Unterstützung bei der Ansprache möglicher Sponsoren aus der Berliner
Wirtschaft und/oder die Prüfung einer Landesbürgschaft?



Zu 2.:

Die Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport befindet sich bereits seit

einigen Monaten im intensiven Austausch mit allen Beteiligten. Der Senat wird den BFC

Dynamo e.V. im Falle des Aufstiegs durch Überlassung einer den Anforderungen der 3.

Liga entsprechenden Sportstätte im Friedrich-Ludwig-Jahn-Sportpark unterstützen. Eine

Unterstützung im Rahmen der Sponsorensuche bzw. durch Landesbürgschaften ist nicht

beabsichtigt.

3. Welche Maßnahmen plant der Senat zur Ertüchtigung der Spielstätte des BFC im Sportforum für die 3. Liga
und mit welchen Kosten ist insoweit für den Umbau zum Drittliga-Stadion zu rechnen?

Zu 3.:

Maßnahmen zur Herrichtung einer Spielstätte für die 3. Liga im Sportforum Berlin sind

derzeit weder geplant noch im Haushalt veranschlagt. Die Kosten für ein den

Anforderungen des DFB entsprechendes Drittligastadion sind bisher nicht ermittelt.

Berlin, den 30. Mai 2022

In Vertretung

Dr. Nicola Böcker-Giannini

Senatsverwaltung für Inneres, Digitalisierung und Sport


